
Тема досвіду. Професійно спрямоване вивчення математики у процесі 

підготовки кваліфікованих робітників сільськогосподарського виробництва. 

Автор досвіду. Решетняк Галина Миколаївна, викладач ДПТНЗ   

«Конотопський  професійний аграрний ліцей». 

Об’єкт досвіду. Процес навчання математики (алгебри та геометрії) в 

ДПТНЗ «Конотопський професійний аграрний ліцей». 

Предмет досвіду. Система роботи викладача математики щодо 

реалізації принципів професійно спрямованого навчання на уроках 

математики в професійно-технічному закладі. 

Роки вивчення,  узагальнення досвіду: 2016-2018.  

Актуальність досвіду. Головне завдання викладача математики 

полягає в тому, щоб дати учням не лише знання з програмового матеріалу, а 

й уміння застосувати їх у професійній діяльності. Взаємозв'язок загальної та 

професійної освіти реалізується через професійну спрямованість 

загальноосвітніх дисциплін, побудову спеціальних і загальнотехнічних 

предметів на інтегративно-модульній основі, шляхом використання 

самостійних інтегруючих видів діяльності при розробці навчально-

програмної  документації. 

      Робітник, який володіє значним запасом загальнотеоретичних знань, 

набагато швидше адаптується на підприємстві, ніж випускник, який засвоїв 

знання, вміння та навички лише конкретного ремесла. Низький інтерес до 

вивчення загальноосвітніх предметів з боку учнів пояснюється тим, що вони 

не розуміють значущості цих дисциплін для оволодіння профільними 

предметами і професійними знаннями, вміннями, навичками. Ретельно 

підготовлені завдання з виробничим змістом у процесі вивчення  

математичних  дисциплін  сприяють  підвищенню  мотивації  до  навчання. 

Вид досвіду за характером новизни. Раціоналізаторський,  створено 

на основі інтеграції методів навчання відповідно до дидактичних цілей, що 

забезпечує підвищення якості навчання. 

Провідна ідея досвіду. Професійна спрямованість уроків математики 

полягає в тому, щоб учні на практиці змогли використовувати знання, 

набуті на уроках математики. Теоретичні і практичні положення 

математики знаходять широке застосування в обраній учнями професії. 

Сутність досвіду. На основі аналізу наукової літератури та власного 

педагогічного досвіду розроблено тестові матеріали професійного 

спрямування.  У результаті досліджень отримуються дані для розробки 

прогностичної моделі спеціаліста, яка повинна бути адаптованою, тобто 

враховувати індивідуальні здібності і запити кожного учня. Ця модель 

динамічна, у ній враховуються тенденції розвитку науково-технічного 

прогресу в сільськогосподарській галузі та відповідно коригується зміст 

навчання.  

 Результативність досвіду.  Пізнавальний інтерес та творча 

активність учнів розвиваються шляхом використання активних форм і 

методів навчання, що спираються на несподіваність, парадоксальність, 

цікавість, проблемні ситуації. Анкетування учнів закладу щодо  



впровадження професійно спрямованого навчання на уроках математики та 

моніторинг навчальних досягнень учнів довели, що зацікавленість учнів 

більша, якщо завдання мають виробничо – технічний зміст: при 

традиційному – 38-41 %, при врахуванні фахових питань – 59-65%.  Зросла 

мотивація вивчення математики з 17% на першому курсі до 80 % на 

третьому. 

Результат роботи. Розроблено робочий зошит із завданнями 

професійного спрямування, методичний посібник «Професійно спрямоване 

вивчення математики у процесі підготовки кваліфікованих робітників 

сільськогосподарського виробництва», надруковано статті у профільних 

журналах. 

 За результатами роботи створено електронне  портфоліо викладача, з 

яким можна ознайомитися   Стежками педагогіки.mp4 

 

Тема досвіду. Електронні засоби навчання як вид контролю на уроках 

професійно-теоретичної підготовки. 

   Автор досвіду. Азаров Сергій Володимирович, викладач ДНЗ 

«Сумське вище професійне училище будівництва та автотранспорту». 

Об’єкт  досвіду. Практичне використання інформаційно-

комунікаційних технологій у формуванні професійних компетенцій 

майбутніх кваліфікованих робітників.  

Предмет досвіду. Робота викладача по впровадженню інноваційних 

технологій у процес навчання та виховання учнів на уроках професійно-

теоретичної підготовки: досвід спільної діяльності викладача та учнів по 

створенню електронних навчальних посібників для уроків професійно-

теоретичної підготовки з предмета «Будова та експлуатація вантажних 

автомобілів». 

Роки вивчення, узагальнення досвіду: 2016-2019. 

Актуальність досвіду. Одним із напрямів вдосконалення навчально-

методичного забезпечення уроків теоретичного навчання в закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти  є самостійне створення 

електронних навчальних посібників викладачем, що дає змогу не лише 

вдосконалити педагогічний процес, а й надати викладачу можливість для 

випробування власних ідей, напрацювань, проєктів. Застосувавши  сучасні 

інформаційно-комунікаційні технології (Інтернет, програмне забезпечення 

комп’ютера, проектор і т.д.), можна значно розширити спектр створюваних 

матеріалів, поєднавши між собою різні види інформаційного середовища 

(текст, зображення, звук, відео тощо). 

Вид досвіду за характером новизни. Раціоналізаторський 

(удосконалення форм, методів, засобів навчання і виховання на основі 

творчого їх використання). 

Провідна ідея досвіду. Спільна діяльність викладача та учнів по 

створенню електронного навчального посібника та його вплив на підвищення 

якості навчальних досягнень учнів. 

https://drive.google.com/file/d/1tWBLGwoOKRuLKvLHqqWbHAF6xFamDlK0/view?usp=drive_web
https://drive.google.com/file/d/1tWBLGwoOKRuLKvLHqqWbHAF6xFamDlK0/view?usp=drive_web


Сутність досвіду. На основі аналізу комплексно-методичного 

забезпечення предмета «Будова та експлуатація вантажного автомобіля», 

врахувавши теоретичні знання та практичні навички учнів  створено 

електронний навчальний посібник у вигляді web-сайту, кожна сторінка якого 

відповідає змісту програми. На web-сторінках розміщені гіперпосилання на 

дидактичні матеріали в електронному вигляді. Для спрощення роботи з 

посібником тематика розміщених у ньому посилань має ієрархічну структуру 

згідно з темами навчальної програми. 

Результативність досвіду. Упровадження інформаційних технологій у 

навчальний процес дозволило викладачу не тільки урізноманітнити 

традиційні засоби навчання (підручник, опорний конспект, роздаткові 

матеріали), але й вирішити інші педагогічні задачі: забезпечити 

диференціацію навчання, оптимізувати контроль знань учнів, підвищити 

інтерес до предмета, пізнавальну активність учнів. Удосконалено навички 

учнів із пошуку інформації в мережі Internet, роботи з прикладним 

програмним забезпеченням та обробки інформації. Підвищено якість 

навчальних досягнень учнів на достатньому та високому рівні з предмета: 

2016 рік - 67 %, 2017 рік - 78%, 2018 рік - 87%. 

Результат роботи. Створено електронний навчальний посібник 

«Автослюсар». Розроблено «Збірник тестових завдань для контролю знань 

учнів», «Збірник для контролю знань учнів при виконанні лабораторно-

практичних робіт». Досвід викладача висвітлено у профільних виданнях, 

презентовано на міжнародних виставках «Інноватика в сучасній освіті 2014» 

та «Сучасні заклади освіти 2018». 

 

Тема досвіду. Застосування раціональних засобів навчання – один із 

шляхів підвищення ефективності уроку. 

Автор досвіду. Руденко Лариса Миколаївна, викладач української 

мови і літератури ДНЗ «Білопільське вище професійне училище». 

Об’єкт досвіду. Процес навчання української мови і літератури в ДНЗ 

«Білопільське вище професійне училище». 

Предмет досвіду. Система роботи викладача щодо реалізації 

принципів професійно спрямованого навчання на уроках української мови і 

літератури в закладі професійної (професійно-технічної) освіти. 

Роки вивчення,  узагальнення досвіду: 2016-2019.  

Актуальність досвіду. Застосування сучасних технологій під час 

освітнього процесу, а саме на уроках української мови - це один із шляхів 

підвищення ефективності  сучасного уроку. Практична значущість даного 

досвіду полягає в тому, що застосування раціональних засобів навчання на 

уроках української мови в закладах професійної (професійно-технічної) 

освіти сприяє підвищенню мотивації до навчання, формуванню 

пізнавального інтересу до вивчення предмета, вміння аналізувати, 

порівнювати, систематизувати, робити висновки. 



Вид досвіду за характером новизни. Раціоналізаторський,  створено 

на основі інтеграції методів навчання відповідно до дидактичних цілей, що 

забезпечує підвищення якості навчання. 

Провідна ідея досвіду. Професійна спрямованість уроків української 

мови і літератури полягає в тому, щоб учні на практиці змогли 

використовувати знання, набуті на уроках. 

Сутність досвіду. Полягає в застосуванні раціональних засобів 

навчання на уроках української мови в закладах професійної (професійно-

технічної) освіти, що сприяють підвищенню мотивації до навчання, 

формуванню пізнавального інтересу до вивчення предмета, уміння 

аналізувати, порівнювати, систематизувати, робити висновки. 

Результативність досвіду.  Використання на уроках української мови 

і літератури прийомів та  методів інтерактивного навчання дає можливість 

засвоїти  значний обсяг інформації за короткий проміжок часу, дозволяє 

здійснювати диференційований підхід, залучати до роботи всіх учнів,  

формувати  навички самоорганізації, розвиває  пізнавальну активність і 

підвищує інтерес до предмета. Упровадження в освітній процес, а саме під 

час викладання української мови, інноваційних технологій, раціональних 

засобів навчання, використання на уроках української мови та літератури 

робочих зошитів для учнів дозволить вирішити основне завдання сучасної 

освіти – навчити учнів вчитися за формулою «шукаю знання – розумію –  

запам’ятовую – засвоюю – застосовую – стаю компетентним випускником». 

  Результат роботи. На основі аналізу наукової літератури та власного 

педагогічного досвіду розроблено робочий зошит на основі програми з 

української мови учнів 10-11 класу (рівень стандарту), затвердженої наказом 

МОН України від 23.10.2017 № 140, вимог Державного стандарту загальної 

середньої освіти.. Матеріал робочого зошита дібраний і укладений 

відповідно до сучасних освітніх тенденцій в Україні, спрямований на 

формування компетенцій, з урахуванням мовної, мовленнєвої, 

соціокультурної, діяльнісної змістових ліній за Державним стандартом з 

української мови.      

Створено власний блог https://movarydenko.blogspot.com/ 
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